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o Η γραπτή πρόοδος αποτελείται από 10 θέματα.  
o Ο μέγιστος βαθμός της γραπτής προόδου είναι 10 μονάδες.  
o Κάθε θέμα βαθμολογείται με 1 μονάδα. 
o Η βαρύτητα της γραπτής προόδου στη διαμόρφωση του συνολικού βαθμού είναι: 

- 15%, εφόσον ο βαθμός της γραπτής εξέτασης ισούται με ή υπερβαίνει τις 4 μονάδες, 
- 0%, εφόσον ο βαθμός της γραπτής εξέτασης δεν ισούται με και δεν υπερβαίνει τις 4 μονάδες. 

o Ο βαθμός της γραπτής προόδου ισχύει για τη χειμερινή (Ιανουάριος – Φεβρουάριος 2019) και για την 
επαναληπτική (Αύγουστος – Σεπτέμβριος 2019) εξεταστική περίοδο. 

 
Ερώτηση 1: Τι σημαίνει δημοσιονομική πολιτική; Πως εφαρμόζεται; Κατά τη γνώμη σας, γιατί η δημοσιονομική 
πολιτική είναι χρήσιμη;  

Ερώτηση 2: Ποια είναι η διαφορά μεταξύ Εθνικού Προϊόντος και Εγχωρίου Προϊόντος; 

Ερώτηση 3: Ποιες είναι οι κατηγορίες ανεργίας; 

Ερώτηση 4: περιγράψετε σύντομα την επιρροή του επιτοκίου στη Συνολική Ζήτηση 

Ερώτηση 5: Ποια από τις 4 ακόλουθες εξισώσεις είναι σωστή; 
 [Α] Υ = C + I +NX  
 [Β] Y = C + I + G 
 [Γ] Y = C + I + G + NX 
 [Δ] Y = C + I – G + NX 

Ερώτηση 6: Το ΑΕΠ κατά κεφαλήν αποτελεί: 
 [Α] Δείκτη κοινωνικής ανάπτυξης της χώρας 
 [Β] Δείκτη οικονομικής ανάπτυξης της χώρας 
 [Γ] Δείκτη παραγωγικότητας της χώρας 
 [Δ] Δείκτη ευημερίας της χώρας 

Ερώτηση 7: Ο πληθωρισμός αναφέρεται: 
 [Α] στην αύξηση των τιμών των τελικών αγαθών 
 [Β] στην αύξηση του πληθυσμού της χώρας 
 [Γ] στην αύξηση των τιμών των τελικών και των ενδιάμεσων αγαθών 
 [Δ] στη γενική μεταβολή των τιμών των αγαθών και των υπηρεσιών 
 
Ερώτηση 8: Με βάση τα ακόλουθα δεδομένα, να υπολογίσετε για τα έτη 2011 και 2015, τον ΑΕΠ σε σταθερές 
τιμές. Ποιο είναι το βασικό συμπέρασμα; 

 2011 2015 
ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές (σε εκ. €) 207.000 177.260 
Αποπληθωριστής  (2010=100) 100,8 95,9 

 
Ερώτηση 9: Με βάση τα ακόλουθα δεδομένα που αφορούν το 2017, να υπολογίσετε τους δείκτες 
παρακολούθησης της αγοράς εργασίας της Ελλάδας (τα δεδομένα είναι σε χιλιάδες).  

  
Πληθυσμός 
15-74 ετών 

Εργατικό Δυναμικό 
15 έως 74 ετών 

Απασχολούμενοι 
15 έως 74 ετών 

Ελλάδα 8012,1 4774,9 3747,9 
 
Ερώτηση 10: Με βάση τα ακόλουθα δεδομένα, πρέπει να υπολογίσετε τον δείκτη τιμών για τα 3 έτη 

Προϊόντα του 
καλαθιού αγαθών 

και υπηρεσιών 

Ποσότητες που 
αγοράστηκαν στο 
έτος βάσης 2014 

ΤΙΜΕΣ (€) 

2014 2015 2016 

Α 100 1,5 1,4 1,5 

Β 70 2 1,9 1,9 

Γ 10 20 23 24 

 


